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личивать (индексировать) уровень управленческих расходов в соответ-

ствии с темпом их роста за определенный период времени; 

3) в увязке с конечными результатами бизнеса: чем выше конеч-

ный результат, тем, с одной стороны, у предприятия больше возмож-

ностей развивать свой управленческий потенциал, увеличивать лимиты 

на управленческие расходы, а с другой – рост размеров условно-чистой 

продукции свидетельствует о растущей эффективности управленческо-

го труда. 
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В качестве накладных расходов выступают управленческие (об-

щехозяйственные), которые в течение отчетного периода учитываются 

обособленно и подлежат распределению. 

В Республике Беларусь законодательством строго не установлены 

способы распределения этих затрат. Они определяются произвольно и 

обязательно прописываются в учетной политике предприятия.  

Исследование возможных способов распределения общехозяй-

ственных затрат, применяемых в учетной практике как отечественных, 

так и зарубежных организаций позволило выделить наиболее исполь-

зуемые (таблица). 
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Таблица – Способы распределения управленческих затрат 

Способ распределения Условия применения 

Пропорционально основной заработной 

плате основных производственных 

рабочих 

имеет широкое распространение из-за про-

стоты расчета и доступности информаци-

онной базы 

Пропорционально основной заработной 

плате основных производственных 

рабочих и затратам на содержание и 
эксплуатацию оборудования 

целесообразно применять в фондоемком 

производстве 

Пропорционально стоимости матери-

альных ресурсов 

уровень материальных расходов достаточ-

но высок и играет существенную роль в 

себестоимости выпущенных товаров, про-
дукции 

Пропорционально количеству (массе) 

произведенной или добытой продукции 

характерен больше для тех предприятий, 

которые имеют широкий ассортимент про-
дукции 

Пропорционально производственной 

себестоимости 

целесообразно, если в организации элемен-

ты прямых затрат остаются в условно-

постоянной пропорции 

Пропорционально выручке от реализа-

ции товаров 

целесообразно в розничных и оптовых 

торговых организациях 

Примечание – Источник: собственная разработка на основе об-

зора литературных источников 

Рассмотренные способы распределения общехозяйственных рас-

ходов имеют определенные недостатки. Так, распределяя указанные 

расходы пропорционально основной заработной плате основных про-

изводственных рабочих или пропорционально основной заработной 

плате основных производственных рабочих и затратам на содержание 

и эксплуатацию оборудования следует учитывать, что при проведении 

на предприятии мероприятий, направленных на автоматизацию и ме-

ханизацию затраты на оплату труда сокращаются, но возрастают все 

расходы, связанные с работой оборудования. 

При использовании способа пропорционально стоимости матери-

альных ресурсов достаточно сложно учитывать временный фактор. 

Таким образом, в организации, где время считается главным условием 

формирования накладных расходов, применение указанного метода 

бессмысленно. Тем не менее этот способ может использоваться, если 

стоимость материалов, расходованных за единицу производственного 

периода приблизительно схожа. 

Метод распределения управленческих расходов пропорционально 

количеству (массе) произведенной или добытой продукции целесооб-

разно применять в таких производствах, где в качестве натуральных 

единиц выпуска выступают вес или объем. 

Пропорционально производственной себестоимости распределять 

расходы возможно, если в организации элементы прямых затрат оста-
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ются в условно-постоянной пропорции. 

Выручку от реализации продукции в качестве базы распределения 

целесообразно использовать, если основная часть продукции реализу-

ется, но метод не позволяет с большой степенью объективности выяс-

нить, какой вид продукции является более прибыльным, а какой – убы-

точным. 

Таким образом, выбирая способ распределения управленческих 

расходов, предприятие должно учесть не только простоту расчета, но и 

точность, достоверность полученных результатов, специфику деятель-

ности, особенности производственного процесса. 

ЛИТЕРАТУРА 

1. Об утверждении Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов и призна-

нии утратившими силу некоторых постановлений Министерства финансов Республики 

Беларусь и их отдельных структурных элементов: постановление М-ва финансов Респ. 
Беларусь от 30 сент. 2011 г. № 102 // Аналитическая правовая система «Бизнес-Инфо» / 

ООО «Профессиональные правовые системы», Нац. центр правовой информ. Респ. Бела-

русь. – Минск, 2018.  
2. Журнал «Генеральный Директор» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

https://www.gd.ru/. – Дата доступа: 01.02.2022. 

3. Коммерческие и управленческие расходы: что это такое [Электронный ресурс]. – Ре-
жим доступа: https://e.glavbukh.ru/921344. – Дата доступа: 02.02.2022. 

4. Что входит в управленческие расходы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

https://www.fd.ru/articles/159186-upravlencheskie-rashody. – Дата доступа: 01.02.2022. 

 

 

УДК 336.71: 336.722.11 

THE INFLUENCE OF PUBLIC TRUST ON THE ACTIVITIES OF 

BANKS IN UKRAINE 

Beniukh A. A. – student 

Scientific adviser – Dranus V. V. 

Petro Mohyla Black Sea National University 

Mykolaiv, Ukraine 

 

In the current conditions of economic development, the banking sys-

tem of Ukraine is experiencing a number of problems. Economic, political, 

consequences of past crises – all this has a negative impact on the develop-

ment of the financial sector, making it less efficient and vulnerable to unex-

pected changes. 

One of the main problems hindering the development of the banking 

system is public trust. Banks operate for customers, because they invest in 

their storage, as well as receive loans. For the sake of their customer base, 

banks create a comfortable environment, and, as a result, make a profit. 

Therefore, public trust plays an important role and is a factor in the success-
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